

श्री सद्गुरु देवाय नमः ॐ ॐ ॐ ॐ ॐ जय माता दी ॐ
 ॐ सीताराम बाबा जी ॐ ॐ जय बाबा जी ॐ ॐ श्याम बाबा ॐ ॐ ॐ
 ॐ ! जाके सुमिरन ते रिपु नासा!! ! नाम सत्रहन वेद प्रकासा!! ॐ

ॐ उल्लंघय सिन्धोः सलिलं सलीलं, यः शोकवहि जनकात्मजायाः ॐ आदाय तेनैव ददाह लंकां, नमामि तं प्राञ्जलिराज्जनेयम् ॐ
 ॐ मनोजयं मारुत तुल्य वेगं, जितेन्द्रियं बुद्धिमतां वरिष्ठम् ॐ वातात्मजं वानरयुधं मुख्यं, श्रीराम दूतं शरणं प्रवहते ॐ

केंद्र व उत्तरांचल सरकार से विज्ञापन मायता प्राप्त हिन्दी साप्ताहिक दैनिक

उत्तरांचल दर्पण

वर्ष 24 अंक 151 पृष्ठ 8 रुद्रपुर (उधमसिंहनगर) रविवार 10 मार्च 2024 मूल्य दो रूपया

darpan.rdr@gmail.com

9897427585

UTTARANCHAL DARPAN

www.uttaranchaldarpan.in

धामी ने दी 8275.51 करोड़ की सौगात

देहरादून/रुद्रपुर (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मुख्यसेवक सदन देहरादून से वर्चुअल माध्यम से प्रदेश के कुल 8275.51 करोड़ की 122 विभिन्न योजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया। इसमें 7227.36 करोड़ की योजनाओं का शिलान्यास व 1048.15 करोड़ की योजनाओं का लोकार्पण किया गया। जिसमें जनपद ऊधम सिंह नगर गदरपुर में केंद्र पोषित जल जीवन मिशन योजना के अन्तर्गत 9.03 करोड़ की लागत की बरीराई पेयजल योजना का लोकार्पण शामिल है। इस दौरान मुख्यमंत्री



ने वर्चुअल सम्बोधित करते हुए कहा कि आज एक ऐतिहासिक दिन है क्योंकि

आज से पहले इतनी बड़ी धनराशि का लोकार्पण व शिलान्यास कार्यक्रम नहीं

हुआ। इसके लिए उन्होंने प्रशासन व जनता को बधाई दी। उन्होंने कहा कि इतनी बड़ी संख्या में किये गये विकास कार्यों के शिलान्यास व लोकार्पण उत्तराखण्ड के विकास को नई उड़ान देंगे और मील का पत्थर साबित होंगे। उन्होंने कहा कि देवभूमि उत्तराखण्ड को सर्वश्रेष्ठ राज्य बनाना हमारा लक्ष्य है इसके लिए सरकार दिन रात कार्य कर रही है। प्रदेश को सक्षम, मजबूत व आत्मनिर्भर बनाने हेतु सरकार हर सम्भव प्रयास कर रही है। उन्होंने सभी से प्रदेश के विकास में अपना योगदान देने की (शेष पृष्ठ सात पर)

युवक का शव मिलने से सनसनी, हत्या की आशंका

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। काठगोदाम थाना क्षेत्र में एक युवक का शव मिलने से सनसनी फैल गई। मौत को लेकर हत्या की आशंका जताई जा रही है। सूचना पर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मृतक की शिनाख्त नहीं हो पायी है। जानकारी के मुताबिक काठगोदाम थाना क्षेत्र के रानीबाग में शीतला मंदिर के पीछे सोनकोट के जंगल में रविवार सुबह एक युवक का शव बरामद किया गया है। आस पास के लोगों ने शव देखा तो इसकी सूचना पुलिस को दी। जिस पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लिया। प्रथम दृष्टया युवक की हत्या होने की आशंका व्यक्त की जा रही है। पुलिस ने मृतक की शिनाख्त के प्रयास किये लेकिन उसकी शिनाख्त नहीं हो पायी। मृतक की उम्र 22 से 25 वर्ष बताई जा रही है। शव दो तीन दिन पुराना होने की संभावना है। मृतक का शरीर गलने लगा था। फिलहाल पुलिस युवक की शिनाख्त के प्रयास कर रही है।

महिला से दुष्कर्म का प्रयास

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सामान लेकर घर जा रही एक महिला को रास्ते से युवक ने जबरदस्ती पकड़ लिया और कमरे में ले जाकर उससे दुष्कर्म का प्रयास किया। पीड़िता ने कार्रवाई की मांग को लेकर पुलिस को तहरीर दी है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। प्रीत विहार क्षेत्र की निवासी एक महिला ने रम्पुरा पुलिस को दी तहरीर में कहा कि 7 मार्च की रात करीब 8 बजे मां के साथ सामान लेकर घर जा रही थी। रास्ते में एक युवक ने उसका रास्ता रोक लिया और जबरदस्ती पकड़ कर कमरे में ले गया। उससे छेड़छाड़ कर अश्लील हरकतें करने लगा। उसने दुष्कर्म का प्रयास किया। शोर मचाने पर धमकी देने लगा। बड़ी मुश्किल से उसकी चंगुल से निकल कर आई। महिला ने पुलिस से युवक के खिलाफ कार्रवाई की मांग करते हुए जान (शेष पृष्ठ सात पर)

15 लाख की नगदी के साथ पांच सटोरिये गिरफ्तार



हल्द्वानी (उद संवाददाता)। एसओजी और पुलिस टीम ने सट्टे के बड़े खेल का खुलासा किया है। टीम ने 15 लाख की नगदी के साथ पांच सटोरियों को गिरफ्तार कर लिया। एसपी सिटी प्रकाश चंद्रा ने खुलासा करते हुए बताया कि मंगल पड़व में मैच फिक्सिंग के माध्यम से ऑनलाइन और ऑफलाइन सट्टे का कारोबार चल रहा था। जो एक घर से संचालित हो रहा था। मुखविर से सूचना मिलने के बाद पुलिस ने मौके पर दबिश दी और वहां से विशाल गुप्ता पुत्र मुकेश गुप्ता निवासी गली नं० 9 रामपुर रोड हल्द्वानी के कब्जे से कुल 2,30,000 नकद एवं 2 मोबाइल फोन, रोहित गुप्ता पुत्र धर्मपाल गुप्ता निवासी धान मिल बरेली रोड हल्द्वानी के कब्जे से कुल 1 लाख 70 हजार रूपये नकद एवं एक मोबाइल फोन, सट्टा सरगना मनोज कुमार गुप्ता पुत्र गंगा शरण गुप्ता निवासी रामपुर रोड गली नं० 9 हल्द्वानी के कब्जे से कुल 8 लाख 1640 रूपये नगद एवं 6 मोबाइल फोन, 3 अदद सट्टा रजिस्टर, 1 कैलकुलेटर, अभिषेक (शेष पृष्ठ सात पर)



Holy Child School

Affiliated C.B.S.E. (10+2) Delhi

NH-87, RUDRAPUR-DELHI ROAD, NEAR DEGREE COLLEGE, RUDRAPUR

ADMISSION IN PROGRESS FOR SESSION : 2024-25

OUR NEW KINDERGARTEN WING

OUR SENIOR WING

EXCELLENT BOARD RESULTS

TOPPERS



TENVIC SPORTS ACADEMY



OUR SPORTS CHAMPION



NATIONAL ATHLETES



STATE CHAMPION IN T.T.



STATE KARATE CHAMPION

OUR FACILITIES



AUDITORIUM WITH INTERNATIONAL BADMINTON COURT



ROBOTIC LAB



INTERACTIVE DISPLAY FOR SMART CLASSROOM

WITH ACTUAL IMAGE OF CLASS ROOMS







NO ADMISSION FEE FOR THE FIRST 50 ADMISSIONS (CLASS- PRE-NURSERY TO II)

+91 7900855544
+91 9219413613
www.holychildschool.in

डायनामिक गार्डन सिटी

तोमर कंस्ट्रक्शन

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रूद्रपुर
मोबा. 9557222289, 7088169159

- 100 से 400 गज तक के प्लॉट
- 100, 160, 200 गज विला
- खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

100 से अधिक परिवार रह रहे हैं

रेश एग्रेड कालोनी
30 से 60 तक चौड़ी सड़कें,
बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी
90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा,
सीवरेज, स्ट्रीट लाइट

क्या अंग्रेजी दवाईयां आपका रोग ठीक करने में नाकाम हैं तो मिलें-

विजय आयुर्वेद क्लीनिक
पंचकर्म सेन्टर

निम्न रोगों के इलाज में 16 वर्षों का अनुभव:-
पार्किंसन्स, अल्जाइमर, मानसिक विकार, निःसन्तान स्त्री-पुरुष की सभी विकृतियाँ, ट्यूब ब्लॉक, सिस्ट, कीटाणु की कमी आदि। डिस्क प्रोलेप्स सर्वाइकल, गठिया, घुटने का दर्द, किडनी रोग (डायलिसिस से पहले) लीवर सिरोसिस, हेपेटाइटिस B&C, Fatty Liver प्रोस्टेट रोग असाध्य एवं लाइलाज रोगियों की चिकित्सा शुद्ध आयुर्वेदिक पद्धति द्वारा की जाती है।

DR. VIJAY PRAKASH MISHRA M.D. (Ayurveda)
Mob.: 9410897970

DR. ASHWINI MISHRA M.D. (Ayurveda)
स्त्री एवं त्वचा रोग

मिलने का समय : प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक (शुक्रवार अतकाश)

होटल राजश्री के सामने, गल्ली नं. 2, डॉक्टर्स कालोनी
डी. डी 2 सिविल लाइन, रूद्रपुर (अधम सिंह नगर) उत्तराखण्ड

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर गोष्ठी आयोजित

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। गत वर्षों की भांति सिक्स सिग्मा इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड साइंस रूद्रपुर में कॉलेज ऑफ पॉलिटेक्निक तथा कालेज ऑफ फार्मसी, कॉलेज ऑफ नर्सिंग एवं कॉलेज ऑफ पैरामेडिकल द्वारा अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन अत्यंत हर्षोल्लास के साथ संस्थान की शिक्षिकाओं व छात्राओं द्वारा किया गया। महिला दिवस का मूल विषय 'इन्वेस्ट इन वूमन एक्सीलरेंट प्रोग्रेस' है। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में रूद्रपुर की मनोवैज्ञानिक श्रीमती रिया त्रिपाठी ने शिरकत की तथा कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलित करके संस्थान निदेशिका डॉ. सीमा अरोरा एवं मुख्य अतिथि रिया त्रिपाठी, जया वर्मा एवं नेहा मंडल (महिला समिति अध्यक्ष), दीपिका देउपा, मिली मंडल, कल्पलता सिंह (विभागाध्यक्ष), अन्य शिक्षिकाओं एवं पूनम यादव द्वारा सरस्वती वंदना प्रस्तुत की गई। इस कार्यक्रम में श्रीमती रिया त्रिपाठी के कहां कि महिलाओं को

एक दूसरे को प्रोत्साहित करना चाहिए महिलाओं के अलावा अन्य वर्गों के प्रति संवेदनशीलता होनी चाहिए और हमें इंसानी तौर पर भी खुद का विकास करना चाहिए। श्रीमती रिया त्रिपाठी द्वारा भेजे गए गूगल फॉर्म में छात्राओं द्वारा पूछे गए प्रश्नों के उत्तर भी दिए गए वीडियो द्वारा हार्ट फुलनेस संस्था के अध्यक्ष कमलेश डी. पटेल (दाजी) ने बताया कि महिलाओं की सबसे बड़ी खासियत उनकी विनमता होती है। इस कार्यक्रम के पश्चात शेफाली, पलक, रितिका द्वारा नृत्य

प्रस्तुत किया गया। महिला दिवस के अवसर पर शिक्षिकाएं शिल्पा विश्वकर्मा, हिमानी सामंत, संगीता भाकुनी ने 'इन्वेस्ट इन वूमन एक्सीलरेंट प्रोग्रेस' टॉपिक पर अपनी-अपनी पी.पी.टी. प्रस्तुत की तथा संस्थान की निदेशिका डॉ. सीमा अरोरा ने सभी शिक्षिकाओं एवं छात्राओं को महिला दिवस की बधाई देते हुए कहा कि महिलाओं में असीम क्षमताएं हैं इन क्षमताओं को विकसित करने के लिए हृदय आधारित गुणों जैसे प्रेम, विनमता, करुणा, दया, सहानुभूति को

अपनाना होगा और साकारत्मक सोच के साथ आगे बढ़ना होगा। इस कार्यक्रम के सफल आयोजन पर संस्थान के अध्यक्ष राजेश डाबर, उपाध्यक्ष प्रीत ग्रावर, प्रबंध निदेशक शिव अरोरा, मैनेजमेंट मेंबर वंश डाबर एवं शौच अरोरा, कॉलेज ऑफ फार्मसी के प्राचार्य डॉ. विजय सिंह, डिप्लोमा इन इंजीनियरिंग के प्रधानाचार्य ललित सिंह बिष्ट एवं अन्य शिक्षकों ने बधाई दी एवं कार्यक्रम के दौरान सभी शिक्षिकाएं एवं छात्राएं उपस्थित रहीं।



शीतकालीन पौधरोपण का हुआ समापन

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। गत 26 जनवरी से प्रारंभ किए गए शीत कालीन पौधरोपण कार्यक्रम का गत दिवस माध्यमिक विद्यालय ढोकाने में पौधा वितरण के साथ समापन किशत गया। पिछले वर्षों की तरह इस वर्ष भी पर्वतीय क्षेत्रों में शीतकालीन पौधरोपण किया

हुआ अखरोट के पौधे लगाने का प्रयास रहता है। उन्होंने बताया कि इस वर्ष 31 जनवरी को नगर पालिका के सहयोग से नैनीताल शहर के पार्कों में चेरी और सेब के 100 पौधे लगाए गए। जिले के विभिन्न गांवों में इच्छुक लोगों को पौधे निःशुल्क भेंट किए गए। इसी क्रम में

विज्ञान के सेवानिवृत्त प्रोफेसर डॉ. शिव दत्त तिवारी व योगेश तिवारी का सहयोग रहा। इससे पूर्व के कार्यक्रमों के संपादन में प्रशिक्षु आई ए एस राहुल आनंद, तेजसिंह राणा, समाजसेवी संजय पांडे, डॉ. शैलेश जोशी, गिरीश उपाध्याय, चंदन पनेरू, मनोज पनेरू, डॉ. हेमंत



गया। कार्यक्रम का संचालन कर रहे पूर्व जिला आयुर्वेद अधिकारी एवं पर्यावरण कार्यकर्ता आशुतोष पन्त ने बताया कि पर्यावरण संरक्षण के उद्देश्य से उन्होंने स्वयं के लिए बीस हजार से अधिक पौधे प्रतिवर्ष लगाने का लक्ष्य रखा है। इनमें से पर्वतीय क्षेत्र में शीतकाल में तीन

9 मार्च को ढोकाने माध्यमिक विद्यालय में छात्रों को पर्यावरण संरक्षण के बारे में और पॉलिथीन से होने वाले नुकसान के बारे में जागरूक किया गया। छात्रों अभिभावकों को अखरोट के पौधे भेंट किए। सुयालबाड़ी क्षेत्र में भी लोगों को पौधे भेंट किए गए। कार्यक्रम में वनस्पति

जोशी, दीपक मेवाड़ी, डिकर मेवाड़ी, मनोज पन्त का विशेष सहयोग रहा। डॉ. आशुतोष पन्त ने कहा कि हम सभी को अपने अपने स्तर पर जितना हो सके पर्यावरण को बचाने का प्रयास करना चाहिये। पेड़ लगाकर जिम्मेदारी के साथ उनकी देखभाल भी करनी चाहिए।

सकैनिया शिव मंदिर में विशाल भंडारे का आयोजन किया

गदरपुर/सकैनिया (उद संवाददाता)। शिवरात्रि सकैनिया शिव मंदिर में ग्राम प्रधान संजय चौधरी व समाज सेवियों एवं ग्रामीणों के सहयोग से विशाल भंडारे का आयोजन किया गया जहां भक्तों ने लंगर रूपी प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान क्षेत्र के अनेकों समाजसेवी होने शिव मंदिर पहुंचकर शिव की प्रतिमा के समुख अपना शीश नवाया और जीवन को धन्य किया। आयोजन के दौरान जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि सुरजीत सिंह सोनू, कांग्रेसी नेता राजेंद्र पाल सिंह, व्यापार मंडल अध्यक्ष देसराज युवा नेता अमन कंबोज, यादराम, संजू, लाखन सिंह लोधी, लेखराज, सुमित, सहित हजारों की संख्या में भक्तों ने लंगर की सेवा में हिस्सा लिया।



पहले दिन खोले सौ से अधिक खाते मां बातों में मस्त, मासूम पानी की टंकी में डूबा

किच्छा (उद संवाददाता)। ने अपने शुभारंभ के पहले दिन 100 से अधिक जमा खाते खोले और लगभग

रू०150लाख से अधिक जमा करे। गौरतलब है कि किच्छा शाखा का शुभारंभ गत दिवस मुख्य अतिथि श्रीमती रेनु गंगवार, अध्यक्ष जिला पंचायत द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता बैंक के मुख्य प्रवर्तक सांसद संतोष कुमार गंगवार, सभापति सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति, लोकसभा द्वारा की गयी। इस अवसर पर उपस्थित बैंक की अध्यक्ष श्रीमती सौभाग्य गंगवार द्वारा बताया गया कि उत्तर प्रदेश राज्य के बरेली, पीलीभीत एवं शाहजहाँपुर जिलों में 14 शाखाओं

के माध्यम से अपनी उत्कृष्ट सेवा से पहचान बनाने वाली अर्बन को-आपरेटिव बैंक लिबरेली ने मल्टीस्टेट होने के उपरान्त अपनी पन्द्रहवीं शाखा किच्छा ब्लाक में प्रारंभ की है। बैंक के प्रबन्ध निदेशक श्रीपाल कश्यप द्वारा अवगत कराया गया कि यह शाखा अपने ग्राहकों को प्रातः 9:30 बजे से सांय 5:30 बजे तक वर्ष के 365 दिन नकद लेन-देन के साथ-साथ अन्य समस्त बैंकिंग सुविधायें उपलब्ध करायेगी। इस नवीन शाखा के शाखा प्रबन्धक श्री अंशुल अग्रवाल ने अवगत कराया कि प्रथम दिन शाखा 150 लाख की धनराशि जमा की गयी। जिसमें 100 से अधिक जमा खाते खोले गये।

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। गौलापार क्षेत्र में मां और मौसी अन्य महिलाओं के साथ झोपड़ी में बैठ कर बातें कर रही थी और इधर चार साल का बच्चा खेलते-खेलते झोपड़ी के पीछे बनी पानी की टंकी में गिर गया और उसकी मौत हो गई। मौसी पानी लेने गई तो बच्चे के शव को पानी में उतराते देखा। चीख पुकार होने पर सभी परिजन वहां आ पहुंचे। आनन-फानन में परिजन उसे लेकर बेस अस्पताल पहुंचे। लेकिन तब तक उसकी सांस उखड़ चुकी थी। पुलिस ने पोस्टमार्टम कराने के बाद शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया। जानकारी

के अनुसार मूलरूप से धारपुर बदायूं उत्तर प्रदेश निवासी नरवीर पिछले करीब 8 साल से देवलाडांट खेड़ा गौलापार में रहकर बंटाई पर खेती करता है। जबकि उसकी पत्नी रिकी अपने तीन बच्चों साक्षी (7 वर्ष), विकास (5 वर्ष) और आयुष (4 वर्ष) के साथ ससुराल में रहती थी। बताया जाता है कि करीब 3 माह पहले रिकी तीनों बच्चों के साथ पति के पास गौलापार आई थी। शनिवार की सुबह रिकी अपनी बहन शगुन व अन्य महिलाओं के साथ बैठी झोपड़ी में बातें कर रही थी। इसी बीच खेलते हुए आयुष झोपड़ी से बाहर निकल

गया। खेलते-खेलते आयुष झोपड़ी के पीछे बनी पानी की टंकी पहुंच गया और उसी में गिर गया। अंदर बाते कर रहे परिवार वालों को इसकी भनक तक नहीं लगी। कुछ देर बाद आयुष की मौसी शगुन पानी लेने टंकी गई तो उसके होश फाख्ता हो गए। आयुष का शव टंकी में उतरा रहा था। यह देख वह चीख पड़ी और मौके पर सारे परिजन आ गए। आनन-फानन में आयुष को लेकर परिजन बेस अस्पताल पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने उहो मृत घोषित कर दिया। पोस्टमार्टम के बाद परिजन आयुष के शव को अंतिम संस्कार के लिए बदायूं ले गए।

जगदीश कलर लैब टंडन फोटो स्टूडियो

पानपोट फोटो तुलना प्राप्त करें। जन्मोद सुविधा भी उपलब्ध है।

मोबाइल, विच, डिजिटल कॅमरा, फ्लैश, सोफो आदि डिजिटल कार्य तुलना अलवावी। काशीपुर, खड़कपुर रोड, गुरुनानक कान्हा इण्टर कालेज के सामने गली नं. 1, रूद्रपुर। E-mail: jagdishlab@gmail.com Web: jagdishlab.com 05944-246817

पूर्णागिरी धाम आने वाले यात्रियों को मिली सौगात



चंपावत(उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री ने कहा कि टनकपुर एक्सप्रेस के संचालन में टनकपुर से देहरादून तक अनेक महत्वपूर्ण शहरों को सीधे जोड़ा गया है, जिससे लोगों को सुविधा होगी। इस एक्सप्रेस के माध्यम से बनबसा, खटीमा, पीलीभीत, भोजपुर, बरेली सिटी, बरेली जंक्शन, चंदौसी, मुसादाबाद, नजीबाबाद, लक्सर, हरिद्वार रेलवे स्टेशन से जुड़े लोगों को यात्रा करने का आसानी से विकल्प भी मिलेगा और उनका समय भी बचेगा। इसके साथ ही यह ट्रेन सेवा इन शहरों से मां पूर्णागिरी के दर्शन करने आने वाले लाखों श्रद्धालुओं के लिए यातायात का एक बेहतर विकल्प भी बनेगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारतीय रेल स्वर्णिम युग की ओर बढ़ रही है। पिछले

सीएम पुष्कर सिंह धामी ने टनकपुर से देहरादून साप्ताहिक एक्सप्रेस ट्रेन का हरी झंडी दिखाकर किया शुभारंभ, सीएम ने यात्रियों के साथ खटीमा तक रेल में किया सफर

10 वर्षों में भारतीय रेलवे को नए भारत की आकांक्षाओं तथा आत्मनिर्भर भारत की अपेक्षाओं को पूरा करने के लिए तैयार किया जा रहा है। 2014 के बाद से भारतीय रेल एक नए रूप में हमारे सम्मुख है। आज जहां एक ओर ब्रॉड गेज रेल लाइनों से मानव रहित रेल क्रॉसिंग को खत्म करके भारतीय रेलवे को पहले से कहीं अधिक सुरक्षित बनाया गया है। वहीं दूसरी ओर आज भारतीय रेलवे की रफ्तार भी पहले से कहीं अधिक बढ़ चुकी है। आज हमारी डबल इंजन की सरकार अंतिम छोर में खड़े व्यक्ति को विकास की मुख्यधारा से जोड़ने के लिए तमाम

योजनाओं को धरातल पर उतारने का कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि जनपद चंपावत के विकास के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्ध है। हमने मां पूर्णागिरी धाम में धार्मिक पर्यटन गतिविधियों को बढ़ाये जाने के उद्देश्य से पूर्णागिरी मन्दिर रोपवे के निर्माण हेतु 45 करोड़ की धनराशि स्वीकृत की है। साथ ही ककरालीगेट से पूर्णागिरी धाम तक अवस्थापना सुविधाओं को विकसित करने एवं श्रद्धालुओं की सुलभ सुविधाओं हेतु केंदरानाथ की तर्ज पर मास्टर प्लान बनाये जाने हेतु योजना तैयार की जा रही है। शारदा कॉरिडोर के अंतर्गत हरिद्वार तथा

ऋषिकेश की तर्ज पर घाट का निर्माण किया जाएगा जहां प्रातः एवं सायं काल आरती प्रतिदिन भव्य रूप से की जाएगी। उन्होंने कहा कि हनुमानगढ़ी-गैंडाखाली-खेतखेड़ा में मोटर्स पुल का 13 करोड़ 77 लाख की लागत से निर्माण कार्य किया जा रहा है, जिससे वर्षाकाल में मां पूर्णागिरी के दर्शन को आने वाले श्रद्धालुओं को परेशानियों का सामना नहीं करना पड़ेगा। भारत एवं नेपाल सीमा में व्यापारिक गतिविधियों को बढ़ावा देने एवं आर्थिक गतिविधियों के विकास हेतु 3.82 किलोमीटर के इंडो नेपाल ड्राई पोर्ट का निर्माण 177 करोड़ की धनराशि से

किया जा रहा है। टनकपुर एवं बनबसा क्षेत्र में जल निकासी के कार्य हेतु 130 करोड़ की डी0पी0आर0 का गठन कर लिया गया है। टनकपुर में 56 करोड़ की लागत से बसटर्मिनल का निर्माण प्रारम्भ कर दिया गया है। कुमाऊं के प्रमुख मन्दिरों को मानसखण्ड कोरिडोर के रूप में विकसित किया जा रहा है, जिसमें जनपद चम्पावत के लगभग सभी प्रमुख मंदिर हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन सभी योजनाओं के पूर्ण होने पर आदर्श और विकसित चंपावत की अवधारणा के साथ करी उतराखंड को श्रेष्ठ एवं अग्रणी राज्य बनाने के अपने "विकल्प रहित संकल्प"

के मंत्र को साकार करने में भी हम सफल होंगे। उन्होंने श्रेष्ठ उतराखंड निर्माण के लिए सभी से सहयोग और समर्थन की भी अपेक्षा की। इस मौके पर मंडलीय रेल प्रबंधक रेखा यादव ने कहा कि इस रेल सेवा का लाभ सीमांत के चंपावत व पिथौरागढ़ जिले के लोगों को मिलेगा, और सस्ती शुल्भ और आरामदायक रेल सेवा मिलेगी। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष निर्मल महारा, प्रदेश मंत्री भाजपा हेमा जोशी, विधायक प्रतिनिधि प्रकाश तिवारी, दीपक रजवार, भाजपा महामंत्री मुकेश कलखुडिया, पूर्वोत्तर रेल प्रबंधक रेखा यादव, जिलाधिकारी नवनीत पाण्डे, पुलिस अधीक्षक अजय गणपति सहित विभिन्न जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक, रेलवे प्रशासन एवं जिला प्रशासन के अधिकारी उपस्थित रहे।



महिला दिवस पर गोष्ठी एवं सम्मान समारोह आयोजित, दौड़ में काजल प्रथम

गदरपुर(उद संवाददाता)। नेहरू युवा केंद्र उधम सिंह नगर के जिला युवाधिकारी आशीष पाल के निर्देशन पर नेहरू युवा केंद्र उधम सिंह नगर विकासखंड गदरपुर की राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक तनीषा चावला द्वारा

सस्वती की प्रतिमा के सम्मुख दीप प्रज्वलित व पुष्प अर्पित कर किया गया। महिलाओं की दौड़ प्रतियोगिता में निर्णायक की भूमिका हनी सैनी द्वारा निभाई गई। राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक तनीषा चावला द्वारा कार्यक्रम के मुख्य अतिथि,

है बस आवश्यकता है उन शक्तियों को पहचानने की। श्रीमती अंजू सती ने शुभकामनाएं प्रेषित की व अपने अनुभव सांझा किए। श्रीमती रेखा अरोड़ा ने महिला प्रतिभागियों को जागरूक करते हुए कहा कि आज हर क्षेत्र में महिलाएं

महिलाओं को उनके वास्तविक अधिकार, सम्मान व अवसर मिलने चाहिए। महिला दौड़ प्रतियोगिता में प्रथम काजल, द्वितीय मोनिका व तृतीय मंतशा रहीं। दौड़ प्रतियोगिता में विजेता प्रतिभागियों को अतिथियों के द्वारा

शिव मंदिर में विशाल भंडारा आयोजित

गदरपुर(उद संवाददाता)। वार्ड नंबर 7 स्थित श्री पुरातन शिव मंदिर में महाशिवरात्रि पर्व के उपलक्ष्य में विशाल भण्डारे का आयोजन किया गया। नगर व क्षेत्र से आये सैकड़ों की संख्या में लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। शनिवार को हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी श्री पुरातन शिव मंदिर में महाशिवरात्रि पर्व पर महिला संकीर्तन मण्डल द्वारा कीर्तन किया गया। दोपहर बाद विशाल भण्डारे का आयोजन हुआ। जिसमें नगर व क्षेत्र से सैकड़ों की संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान अध्यक्ष जय किशन अरोरा ने कहा कि शिवरात्रि के बाद हर वर्ष लंगर का आयोजन किया जाता है इस लंगर में लोगों का काफी सहयोग मिलता है। इसके लिए उन्होंने श्रद्धालुओं का आभार प्रकट किया। इस मौके पर अध्यक्ष वेद भगत, सुनील जैन, एडवोकेट राजेन्द्र बेहड़, अनिल गुम्बर, राम अवतार गुप्ता, जगदीश कुमार गुप्ता, जगदीश कश्यप, रविन्द्र चावला, राकेश गुम्बर, रोहित सुदामा, सनी बत्रा, डीके बाजपेयी, जसपाल डोगरा, सुरजीत बत्रा, प्रवीन भगत, राजू बठला, मोनू टुकराल, राकेश कश्यप, अरुण नारां, फूला रानी अरोरा, कृष्णा बत्रा, तुलसी कालड़ा, सरिता कश्यप, सज्ञा रानी, विन्दु शर्मा सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।



अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर दौड़ प्रतियोगिता और महिला सशक्तिकरण पर विचार गोष्ठी व सम्मान समारोह का आयोजन ब्लॉक सभागार गदरपुर में किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि खंड विकास अधिकारी शेखर चंद्र जोशी व नवयुग विद्या मंदिर विद्यालय की प्रधानाचार्य श्रीमती अंजू सती व श्रीमती रेखा अरोरा द्वारा मां

अतिथि व निर्णायक को बैज व स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस 2024 की थीम 'वूमैन फिट तो इंडिया हिट' पर अतिथियों द्वारा अपने विचार महिला प्रतिभागियों के साथ सांझा किए गए। खंड विकास अधिकारी शेखर चंद्र जोशी ने महिला प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए कहा कि सारी शक्तियां आपके पास

आगे बढ़ रही हैं और महिलाएं किसी भी कार्य में पुरुषों से कम नहीं हैं। पूर्ण राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक मुस्कान चावला ने महिला सशक्तिकरण विषय पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि भारत में महिलाओं को आज सभी क्षेत्रों में वैधानिक रूप से समान अधिकार प्राप्त हैं लेकिन समाज में उन्हें आज भी इसके लिए संघर्ष करना पड़ता है इसलिए समाज में

डलभारत कित व प्रमाण पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। सभी प्रतिभागियों को प्रतिभागिता प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन सुश्री तनीषा चावला द्वारा किया गया। कार्यक्रम में श्री राजकुमार अरोड़ा, सूरज गेन, मीडिया प्रभारी श्री जसपाल डोगरा व स. देवेन्द्र सिंह एवं चंद्रपाल सैनी के अलावा लगभग 70 महिला प्रतिभागी उपस्थित रहीं।

धरनारत आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को दिया समर्थन

गदरपुर(उद संवाददाता)। आंगनवाड़ी कर्मचारी संगठन की जिलाध्यक्ष मनप्रीत कौर के नेतृत्व में आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं द्वारा किए जा रहे धरना प्रदर्शन एवं कार्य बहिष्कार स्थल पर पहुंचकर एकम सनातन भारत दल के प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ आरके महाजन एवं अन्य कार्यकर्ताओं ने समर्थन दिया। इस मौके पर जिलाध्यक्ष मनप्रीत कौर ने कहा कि प्रदेश अध्यक्ष रेखा नेगी के आह्वान के बाद प्रदेश भर में आंगनवाड़ी कार्यकर्ता हड़ताल कर रही हैं और चार मुख्य मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन और कार्य बहिष्कार किया जा रहा है लेकिन सरकार की कार्यप्रणाली देखते हुए अभी कोई समझौता नहीं हुआ। इस अवसर पर डॉ. आरके महाजन ने कहा, आंगनवाड़ी कार्यकर्तियों की जायज मांगों को पूरा करने के लिए सरकार को उनके पक्ष सुनना चाहिए तथा उनकी जायज मांगों पर जल्द निर्णय लिया जाए। इस मौके पर गीता सक्सेना, शहनाज, हरभजन कौर, सुनीता रानी, रेखा रानी, भूपिंदर कौर, परमजीत कौर, आसमां, सरोज रानी, नीलम, सुप्रिया, ममता, गुडिया, संगीता आशा, शाहिदा सहित सैकड़ों आंगनवाड़ी कार्यकर्ता मौजूद रहीं।



उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



ठगों के चंगुल में फंसते लोग

देवभूमि में ऑन लाईन ठगी के मामले दिनों दिन बढ़ते जा रहे हैं। साईबर ठगों के चंगुल में फंसकर रोजाना तमाम लोग अपने खून पसीने की कमाई को अनजान ठगों के हवाले कर दे रहे हैं। हालांकि प्रदेश में गठित साईबर क्राईम पुलिस सेल द्वारा भारी संख्या में ऐसे मामलों का खुलासा कर ठगी के शिकार बने कई लोगों को उनकी जमा पूंजी वापस लौटाने में सफलता भली मिली है। इंटरनेट के फैलते दायरे के साथ-साथ इसे ठगी का जरिया बनाने वालों ने जिस तरह लोगों को अपनी कारगुजारियों का शिकार बनाना शुरू कर दिया है, उससे नई तरह की जटिलता खड़ी हो रही है। काल सेंटर्स में यह धंधा काफी तेजी से बढ़ रहा है। जिनमें कई साईबर ठग शामिल होते हैं। इंटरनेट पर ठगी का यह कारोबार व्यापक रूप ले चुका है। आधुनिक तकनीकों के साथ काल सेंटर के रूप में संगठित रूप से यह कारोबार चलाने वाले ये लोग अब विदेशों में रहने वाले लोगों को अपने झांसे में लेकर उनके कंप्यूटर में वायरस डाल देते थे और इसके बाद उसे ठीक करने के नाम पर उनसे मोटी रकम वसूलते थे। माना जाता है कि इंटरनेट पर होने वाली गतिविधियां आमतौर पर पारदर्शी होती हैं और इस पर अवांछित वसूली करना मुश्किल हो सकता है। मगर इस तरह का फर्जीवाड़ा करने वाले आपराधिक तत्व गलत तरीके से लोगों से संबंधित ब्योरा या उनका डेटा हासिल करते हैं। फिर उन्हें आर्थिक अपराधों के जाल में फंसने का डर दिखा कर, कभी कंप्यूटर में वायरस डाल कर या फिर लुभावने आर्थिक प्रस्तावों के जरिए अपनी बातों में फंसाते हैं। इसके बाद मुश्किल से बचाने के नाम पर मोटी रकम वसूलते हैं। उम्मीद यही की गई थी कि आनलाइन माध्यम से होने वाले कामकाज से पारदर्शिता आएगी और इसके सहारे आर्थिक अपराधों को रोका जा सकेगा। मगर अलग-अलग तरीके से खड़े किए गए आनलाइन कारोबार में आए दिन जिस तरह ठगी की घटनाएं सामने आ रही हैं, उससे यही लगता है कि धोखाधड़ी करने वालों ने इस माध्यम में भी अपनी घुसपैठ कर ली है और नए-नए तरीकों से धोखा देकर लोगों से आर्थिक लूट में लिप्त हो गए हैं। यों पुलिस महकमे के साइबर अपराध शाखाओं की ओर से ऐसे तत्वों पर लगाम कसने की कोशिश की जाती है, मगर फर्जी काल सेंटर के जरिए धोखाधड़ी के फैलते संजाल पर काबू पाना मुश्किल साबित हो रहा है। साईबर ठग अलग अलग तरीकों को अपनाकर लोगों को अपने झांसे में ले लेते हैं और उनसे हजारों व लाखों की ठगी करते हैं। जिस पर अंकुश लगाना आवश्यक हो गया है। ताकि प्रदेश वासी के धन को साईबर ठगों से सुरक्षित किया जा सके। आये दिन ऑनलाइन ठगी के बढ़ते मामले लोगों के लिए मुशीबत का सबब बन रहा है। लोगों को जागरूकता के साथ ही डिजिटल लेनदेन के लिए पूरी तरह से सावधानी बरतनी चाहिये। साईबर ठगों के चंगुल में अक्सर स्मार्ट फोन चलाने वाले लोग फंस रहे हैं। हालांकि पुलिस का तंत्र भी शांति साइबर ठगों की धड़पकड़ के लिए हर हथकंडे अपना रही है।

कांग्रेस नेता मनीष खंडूड़ी ने थामा भाजपा का दामन

देहरादून। कांग्रेस की सदस्यता से त्यागपत्र देने के बाद गढ़वाल लोकसभा सीट से प्रत्याशी रहे मनीष खंडूड़ी शनिवार को भाजपा में शामिल हो गए। पूर्व सीएम मेजर जनरल बीसी खंडूड़ी (सेनि) के बेटे मनीष को भाजपा के प्रदेश प्रभारी दुष्यंत गौतम, प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट और मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की उपस्थिति में पार्टी की प्राथमिक सदस्यता दिलाई गई। भाजपा में शामिल होने के बाद मनीष ने कहा, वह निजी स्वार्थ की वजह से भाजपा में नहीं आए। न तो उन्हें किसी पद की चाहत है न ही टिकट की। कहा, मैंने अभी तक की राजनीतिक यात्रा में यह सीखा है कि इस देश और प्रदेश को कोई आगे ले जा सकता है तो वह भाजपा का मंच और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नेतृत्व है। सीएम पुष्कर सिंह धामी ने मनीष खंडूड़ी को शुभकामनाएं दीं। भाजपा महानगर कार्यालय में हुए कार्यक्रम में खंडूड़ी ने कहा, वह निजी स्वार्थ के लिए राजनीति में नहीं आए। राजनीति में इसलिए आया



कि मैं देश और उत्तराखंड के लिए कुछ करना चाहता हूं। मेरे सामने पिताजी का उदाहरण था। उनसे प्रेरित होकर मैं राजनीति में आया। गढ़वाल लोकसभा से चुनाव हारने के बाद मैं पूरे क्षेत्र में सक्रिय रहा। गांव-गांव गया, चप्पा-चप्पा छाना। मनीष खंडूड़ी ने भाजपा की सदस्यता देने पर कहा कि वह राजनीति में किसी निजी कारणों से नहीं आए हैं, ये उनके लिए संघर्ष का

रास्ता रहा। उन्होंने कहा कि चुनाव हारने के बाद गढ़वाल सीट जहां छोड़कर आया हूं वहां भी अच्छे लोग हैं। लेकिन राज्य के विकास को आगे बढ़ाने के लिए भाजपा ही सही प्लेटफार्म है। मैं ना टिकट के लिए आया हूं और ना ही पद चप्पा-चप्पा छाना। मनीष खंडूड़ी ने भाजपा की सदस्यता देने पर कहा कि वह राजनीति में किसी निजी कारणों से नहीं आए हैं, ये उनके लिए संघर्ष का

उत्तराखंड को आगे ले जाने के लिए मुझे 2019 में टिकट की चाह थी। न ही 2022 में टिकट मांगा। कहा, मैं स्पष्ट कर देना चाहता हूं कि मेरे परिवार पर भाजपा का बहुत अहसान है। मेरे पिता को दो बार मुख्यमंत्री बनाया। मेरी बहन को विस का अध्यक्ष बनाया।

संजीव शर्मा बने चिकित्सा प्रकोष्ठ के जिला सह संयोजक

रुद्रपुर। भाजपा के पूर्व नगर कोषाध्यक्ष डॉ संजीव शर्मा को चिकित्सा प्रकोष्ठ का जिला सह संयोजक बनाया गया है। डॉ संजीव शर्मा इससे पहले नगर कोषाध्यक्ष के साथ ही चिकित्सा प्रकोष्ठ के नगर संयोजक भी रह चुके हैं। उन्होंने चिकित्सा प्रकोष्ठ का जिला सह संयोजक नियुक्त होने पर कहा कि पार्टी ने जो भी जिम्मेदारी सौंपी है। उसे पूरी ईमानदारी से निभाते हुए पार्टी को मजबूत करने का काम करूँगे और आगामी लोक सभा चुनाव में पार्टी का परचम लहराने के लिए पार्टी हाई कमान के दिशा निर्देश के रूप में काम किया जायेगा। जिला सह संयोजक चिकित्सा प्रकोष्ठ नियुक्त होने पर डॉ संजीव शर्मा ने प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट, चिकित्सा प्रकोष्ठ के परदेस अध्यक्ष डॉ रणजीत सिंह गिल, प्रदेश मंत्री विकास शर्मा, विधायक शिव अरोरा, जिला अध्यक्ष कमल जित्तल, महामंत्री अमित नारंग, नगर अध्यक्ष धर्मसिंह कोली समेत नेतृत्व का आभार व्यक्त किया है।



अब पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष लक्ष्मी राणा ने भी छोड़ी कांग्रेस

देहरादून। कांग्रेस की प्रदेश महासचिव व रुद्रप्रयाग की पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष लक्ष्मी राणा ने पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। कहा, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की जांच की कार्रवाई में कांग्रेस ने उनका साथ नहीं दिया। लक्ष्मी पूर्व कैबिनेट मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत की करीबी मानी जाती हैं। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष को भेजे त्यागपत्र में लक्ष्मी ने कहा, वह 27 साल से ज्यादा समय से पार्टी से जुड़ी रही हैं। 1998 में उत्तर प्रदेश युवा कांग्रेस की प्रदेश महामंत्री रहीं। 1997 से 2001 तक कांग्रेस पार्टी से ब्लॉक प्रमुख जखौली रहीं। 2002 से 2007 तक उपभोक्ता फोरम की सदस्य राज्यमंत्री के तौर पर सेवाएं दीं। 2014 से 2019 तक कांग्रेस पार्टी से जिला पंचायत अध्यक्ष रुद्रप्रयाग रहीं। 2017 में रुद्रप्रयाग विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी रही तो 2018 से लगातार प्रदेश महामंत्री पद पर सेवाएं दे रही हैं। कहा, पिछले दिनों राजनीतिक द्वेष के चलते ईडी कार्रवाई हुई थी। मैं जानती हूं कि ये कानूनी प्रक्रिया है, लेकिन पार्टी की तरफ से मेरे खिलाफ हुई इस कार्रवाई में न तो कोई प्रतिक्रिया आई और न ही किसी ने मुझे इस दुख की घड़ी में ढाँढस बंधाया। कहा जिस पार्टी के लिए मैंने हजारों महिलाओं, युवाओं को दिन-रात मेहनत करके जोड़ने का प्रयास किया, लेकिन किसी ने भी इस संकट की घड़ी में मेरा साथ नहीं दिया। उन्होंने लिखा, जिस कांग्रेस पार्टी के लिए मैंने अपना जीवन खपाया, उसमें रहने का अब कोई औचित्य नहीं है, इसलिए दुखी मन से सदस्यता से त्यागपत्र दिया है।



रेस्क्यू मोबाइल वैनों को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने आज राज्य में महिलाओं एवं किशोरियों की सुरक्षा एवं समस्त आयामों के सुदृढ़ीकरण हेतु प्रचार प्रसार एवं रेस्क्यू मोबाइल वैनों को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। यह मोबाइल वैन राज्य के जनपदों में गांव-गांव जाकर केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा महिलाओं एवं किशोरियों से सम्बन्धित संचालित समस्त योजनाओं का प्रचार-प्रसार सुनिश्चित कर उन योजनाओं का लाभ लाभार्थियों तक पहुंचाने का प्रयास करेगी। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम को

सम्बोधित करते हुए कहा कि हमारी सरकार महिला, किशोरियों व बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए सदैव कटिबद्ध है तथा महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग की यह पहल सराहनीय है। इस दौरान मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी, सचिव श्री चंद्रेश कुमार यादव, अपर सचिव प्रशांत कुमार आर्य, उप निदेशक श्री विक्रम सिंह, मुख्य परिवीक्षा अधिकारी श्री मोहित चौधरी, राज्य परियोजना निदेशक सुश्री आरती बलोदी, सहित सम्बन्धित पदाधिकारी एवं अधिकारीगण उपस्थित थे।

प्रचार वाहनों को किया रवाना

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग उधम सिंह नगर द्वारा मिशन शक्ति योजना के अंतर्गत संचालित समस्त योजनाओं के प्रचार प्रसार हेतु प्रचार वाहन को मुख्य विकास अधिकारी एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी व्योमा जैन द्वारा जनपद के समस्त प्रमुख स्थानों में प्रचार हेतु हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। वाहन के द्वारा विभाग द्वारा संचालित योजनाएं, वन स्टॉप सेंटर, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, बेंटी बचाओ बेंटी पढ़ाओ योजना, महिला हेल्प लाइन, नंदा गौरा योजना, पोषण अभियान, मिशन शक्ति जिला हब द्वारा संचालित समस्त योजनाओं का प्रचार प्रसार किया जायेगा। कार्यक्रम में मिशन शक्ति से किशन सिंह मेहरा, बाल विकास परियोजना अधिकारी आशा नेगी, सुपवाइजर आशा जोशी, सोनाली, आदि उपस्थित थे।



उत्तरांचल 'हाईकोर्ट' के लिए 'रामनगर' सबसे बेहतर स्थान

रामनगर (उद संवाददाता)। हल्द्वानी स्थित गोला पार में प्रस्तावित उच्च न्यायालय का प्रस्ताव अस्वीकृत हो जाने के बाद अब रामनगर में हाईकोर्ट की संभावनाएं बढ़ गयी हैं। स्थानीय अधिवक्ताओं के अलावा आम जनमानस की मंशा है कि उत्तरांचल का हाईकोर्ट के लिए रामनगर से बेहतर कोई उपयुक्त स्थान अन्य नहीं हो सकता। गोलापार में भूमि हस्तांतरण में पर्यावरण मंत्रालय द्वारा दिलचस्पी न दिखाने के बाद अब हाईकोर्ट के लिए बहुमंजिले निर्माण का सुझाव दिए जाने के बाद कुमाऊं और गढ़वाल का प्रवेश द्वार रामनगर का दावा भी नैनीताल उच्च न्यायालय के लिए विकल्प के रूप में आ सकता है। जहां तक उपयुक्त भूमि का सवाल

भूमि के अलावा सारी सुविधाएं और संभावनायें यहां मौजूद

है रामनगर में आमपोखरा, सावल्दे आदि स्थानों पर राजस्व विभाग की पर्याप्त भूमि उपलब्ध है, रामनगर के हल्दुआ क्षेत्र में बेलवाल स्पीनिंग मिल की भूमि भी एक अच्छा स्थान हो सकता है। इसका स्वामित्व सिडकुल के पास है। रामनगर में हाईकोर्ट स्थापित करने के लिए अधिवक्ता व स्थानीय नागरिक अपने अपने तरह से तर्क देते हैं। भाजपा नेता गणेश रावत कहते हैं कि यह स्थान कुमाऊं और गढ़वाल के अधिकांश जिलों से समान दूरी पर है, रावत कहते हैं कई दफा हरिद्वार व देहरादून में हाईकोर्ट की बेंच उठाने की मांग उठी है रामनगर में

हाईकोर्ट बन जाने से यह मांग भी शांत हो जाएगी क्योंकि रामनगर दोनों जगहों से कुछ घण्टे की दूरी पर स्थित है। वहीं



अधिवक्ता पूरन नैनवाल कहते हैं कि कुमाऊं की तलहटी और पौड़ी से सटा होने से दोनों मण्डलों के केंद्र में स्थित

रामनगर सबसे उपयुक्त है। यहाँ सड़क और रेल से जुड़ा होने और दिल्ली से भी सीधी आवाजाही है, रामनगर में हाईकोर्ट आने से कुमाऊं के साथ साथ गढ़वाल और देहरादून हरिद्वार के वादियों का समय भी बचेगा, साथ ही अवस्थापना विकास के लिए यहाँ ज्यादा संभावना है। ऐसे में इससे बेहतर विकल्प नहीं हो सकता, वे कहते हैं यहां सीलिंग की 20 एकड़ से ज्यादा भूमि भी उपलब्ध है वहीं अधिवक्ता व राज्य आन्दोलनकारी प्रभात ध्यानी कहते हैं कि रामनगर में हाईकोर्ट बने इसकी मांग भी रामनगर के अधिवक्ता समेत नागरिक संगठन कर रहे हैं, वे कहते हैं

जिसको लगभग कई क्षेत्रों के बार एसोसिएशन का समर्थन भी मिल रहा है कि रामनगर में सरकारी भूमि का प्रयोग इसके लिए हो सकता है, साथ ही हाई कोर्ट आने से रामनगर का विकास भी होगा क्योंकि राज्य की सबसे बड़ी न्यायपालिका होने के कारण रामनगर पर सरकार और प्रशासन भी प्रमुखता से जिम्मेदारी निभाएंगे। अधिवक्ता हिमांशु अग्रवाल का कहना है कि रामनगर में हाईकोर्ट की स्थापना होने से यहां कानून व्यवस्था के साथ साथ रोजगार को भी बढ़ावा मिलेगा क्योंकि उच्च न्यायालय स्थापित होने पर वादकारी और अधिवक्ताओं के रहने और रोजमर्रा के यापन के लिए भी व्यवस्था करनी पड़ेगी जो रोजगार के लिए बेहतर विकल्प होगा।

कैदियों और सिपाहियों के बीच हुआ क्रिकेट मुकाबला

सिपाही जीते, जेल दिवस पर केंद्रीय कारागार में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

सितारगंज (उद संवाददाता)। केंद्रीय कारागार सम्पूर्णानंद शिविर में जेल दिवस पर कैदियों, सिपाहियों के बीच क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। जिसमें सिपाहियों की टीम विजयी रही। इस दौरान कैदियों ने रंगारंग, सांस्कृतिक, देशभक्ति कार्यक्रम आयोजित किए। जिला जज प्रेम सिंह खिमाल, सीजीएम मो यूसुफ ने कैदियों की प्रस्तुति और जेल परिसर में साफ सफाई और स्वच्छ वातावरण को लेकर जेल विभाग की सराहना की। सेंट्रल जेल में जेल दिवस पर कैदियों ने देशभक्ति नाटक, रंगारंग, सांस्कृतिक आदि कार्यक्रम आयोजित किए गए। मुख्य



अतिथि जिला जज प्रेम सिंह खिमाल, सीजीएम मो यूसुफ, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव पाठक, एसएसबी

का माउंट मौजूद रहे। इस दौरान कैदियों ने पर्वतीय नृत्य, कामेडी, पंजाबी भांगड़ा आदि पर बेहतरीन प्रस्तुति दी। कैदियों के

बीच खेलकूद प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। जिला जज प्रेम सिंह खिमाल ने कैदियों की प्रस्तुति एवं जेल परिसर में साफ सफाई, कैदियों ने लकड़ी में उकैरी आकर्षक चित्रकारी व स्वच्छ वातावरण को लेकर जेल प्रशासन की सराहना की। वरिष्ठ जेल अधीक्षक अनुराग मलिक ने जिला जज, सीजीएम आदि के साथ जेल के बैरकों, व्यवस्थाओं का निरीक्षण भी कराया। इस दौरान जिला जज ने कैदियों से संवाद भी किया। इस दौरान जेल परिसर में शिक्षाध्यापक मुनीश गुप्ता ने कविताएं प्रस्तुत कर सबका मन मोह लिया। इस मौके पर प्रभारी जेलर अनिल कुमार यादव आदि मौजूद रहे।

तमंचा कारतूस सहित एक गिरफ्तार

जसपुर (उद संवाददाता) कोतवाली पुलिस ने गश्त के दौरान एक मामले में वांछित चल रहे अभियुक्त को अवैध तमंचा कारतूस सहित गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार पुलिस टीम द्वारा गश्त के दौरान उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के पास पुलिसिया से संधिध रूप से घम रहे एक युवक को घेराबंदी कर पकड़ लिया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता नितिन कुमार पुत्र रामलाल निवासी पतरामपुर थाना जसपुर बताया। तलाशी लेने पर उसके कब्जे से एक अदद तमंचा 315 बोर व एक अदद जिंदा कारतूस 315 बोर बरामद किया गया। पुलिस ने बताया कि नितिन द्वारा 8 मार्च को रमन पुत्र खुब सिंह निवासी ग्राम पतरामपुर को घर में जाकर तमंचे से धमकाया गया था जिस संबंध में मुकदमा पंजीकृत है।



बेहड़ आज शाम करेंगे करोड़ों के विकास कार्यों का लोकार्पण

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। वार्ड नंबर एक के निवर्तमान पार्षद सुरेश गौरी ने बताया कि किच्छा विधायक तिलकराज बेहड़ रुद्रपुर की विभिन्न कॉलोनियों में आज शाम करोड़ों के विकास कार्यों का लोकार्पण करेंगे। शाम पांच बजे किच्छा विधायक तिलकराज बेहड़ कई विकास कार्यों का लोकार्पण करने के लिए पहुंचेंगे। श्री गौरी ने बताया कि पूर्व विधायक तिलकराज बेहड़ द्वारा बिना किसी भेदभाव के विकास कार्यों धरातल पर उतार रहे हैं। जिसके फलस्वरूप जनता का उन्हें बेहद प्यार मिल रहा है। लोकार्पण के दौरान क्षेत्र की जनता द्वारा बेहड़ का भव्य स्वागत किया जाएगा। उन्होंने बताया कि विधायक निधि से जनपथ मार्ग की डेढ़ किलोमीटर सड़क, बनखंडी में 900 मीटर सड़क, जेष्ठा कॉलोनी में 100 मीटर, फुलसुंगी 100 मीटर, शमशान घाट की बाउंड्री, फुलसुंगी में छठ घाट का निर्माण, आनंदविहार कॉलोनी में पार्क की बाउंड्री व सुखनगर कॉलोनी में मंदिर में टीन शोड का निर्माण किया गया है। उन्होंने कार्यक्रम में क्षेत्रवासियों से पहुंचने की अपील की है।

श्री दूधिया बाबा मंदिर में विशाल भंडारा आयोजित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। महाशिवरात्रि के अवसर पर आज किच्छा रोड पर स्थित श्री दूधिया बाबा सन्यास आश्रम के तत्वाधान में श्री दूधिया बाबा मंदिर में विशाल भंडारा का आयोजन किया गया जिसमें सैकड़ों श्रद्धालुओं ने भंडारा प्रसाद ग्रहण किया। मंदिर के महंत

श्री श्री 108 स्वामी शिवानन्द जी महाराज ने बताया कि मंदिर में पिछले कई वर्षों से महाशिवरात्रि पर्व पर भंडारा आयोजित किया जाता है। जिसमें भारी संख्या में श्रद्धालु तन मन धन से सहयोग करते हैं। उन्होंने कहा कि इस मंदिर की दूर दूर तक मान्यता है प्रतिदिन दूर दराज के लोग यहां

पूजा अर्चना कर अपनी मुगदें पूरी करते हैं। भंडारे में विधायक शिव अरोरा, स्नेहपाल सिंह, डालचन्द, झम्पन लाल, हरनाम चौधरी, अशोक सिंघल, विजय भूषण गर्ग, मनीष अग्रवाल, गजेन्द्र सिंह, भगवान सहाय, सुरेश पाण्डे, अनिल शर्मा, प्रदीप बंसल, दिवाकर

पाण्डेय, मंगला प्रसाद तिवारी, श्याम गुप्ता, जुगल बल्लभ गोस्वामी, पूजा गोस्वामी, अनुज शर्मा, सुशील शर्मा, सागर शर्मा, कार्तिक शर्मा, अभय शर्मा, सोनू शर्मा, मीना शर्मा, शीला देवी, महेन्द्र शर्मा, सोनी शर्मा, गुडिया शर्मा, रिचा शर्मा सहित सैकड़ों श्रद्धालु मौजूद रहे।



गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रुट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज

डॉ. ऑचल बीगारा
 बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट
 रुट केनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट
 सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666